

河北法制报

扫一扫
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第 5838 期 今日 8 版

2014年5月15日
农历四月十七

星期四

法官敲响网络司法拍卖第一槌

本报记者 曹永学 通讯员 丁力辛

推进司法公开 确保司法公正

保定中级法院微博庭审直播形成长效机制

本报讯 (记者 刘彬 通讯员 岳丙寅)为进一步扩大司法公开范围,搭建与网民互动、交流平台,5月12日上午,保定市中级人民法院官方微博如期进行了第二期案件庭审直播。在近两个小时庭审过程中,该院连续发布30余条微博,实时公开庭审环节及内容,让网民直观了解到法官审理案件经过。

保定市中级法院大力推进微博庭审直播,并建立起长效机制,对微博直播案件的范围、内容、形式、操作方法与操作流程等做出详细规定,努力实现“法院天天有直播,法官人人要直播”的工作要求。

在庭审直播流程上,该院各业务庭每星期四以前,向审监二庭(审管办)上报下周排期开庭情况,审监二庭根据排期开庭情况确定微博庭审直播案件,并通知相关业务庭及主办人,要求其限期将案件有关情况电子版及相关纸质文书报给宣传处,宣传处通过微博予以公布,到期同步直播。审监二庭选取的直播案件,如有特殊情况不宜进行庭审直播的,需经主管院领导审批,并报审监二庭备案,重新确定直播案件。

在庭审直播范围上,该院规定,涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私、未成年人犯罪等依法不公开审理的案件,不得进行庭审直播。

拍卖,自然是由拍卖师掌槌,即便司法拍卖也不例外。可是,5月13日上午,省高级人民法院网络司法拍卖却出现了“例外”,此次拍卖掌槌的不是拍卖师,而是法官。这在我省法院司法拍卖史上还是第一次。

法官掌槌能否保证拍卖公平

司法拍卖为什么变拍卖师掌槌为法官掌槌?法官掌槌如何保证司法拍卖的公平与公正?包括记者在内,不少人都有这样的疑问。

13日上午9时20分,省产权交易中心服务大厅网络司法拍卖会现场,趁拍卖会开始前的时间,记者采访了本次拍卖会的主持人、省高院司法技术辅助室主任徐丽英。

就记者的疑问,徐丽英说:“我院从去年9月开始推行网络司法拍卖,竞价过程是在网上自动运行,而不是靠人来操作,所以委托拍卖师就没有必要了。鉴于这种情况,我院进行了探索,由法官主持拍卖。我今天主要是在竞价开始前公布竞价须知、介绍拍卖标的物、公布竞价结果。拍卖成交后,买受人只向承办方河北省产权交易中



省高院法官敲响网络司法拍卖第一槌。

心缴纳一定佣金就行了,这样可以为买受人节省50%的佣金。”

徐丽英介绍,司法拍卖能否做到公平、公正,起决定作用的不是主持人,而是拍卖机制。为此,省高

院特别强调,该公开的全部公开,不仅要在新闻媒体及时发布拍卖公告,还要对拍卖标的物广泛进行展示、宣传和招商,杜绝暗箱操作。同时,该保密的绝对保密。省高院与作为第三方交易平台的省产权交易中心签订的《协议书》特别规定,该中心对竞买人身份负有保密义务,承担保密法律责任。省产权交易中心建立了项目经理负责制,竞买人身份只能由项目经理一人掌握,不能向包括法院工作人员在内的任何人泄露。

“今天有多少竞买人参加竞价,他们是谁我现在一概不知。这样做的目的是预防不正当竞争,确保司法拍卖公平、公正。”徐丽英说。

司法拍卖法官第一槌敲响

9时50分,身着法官制服的徐丽英走上主席席:“大家注意了,10点钟拍卖正

式开始,我现在宣读《竞买须知》。”徐丽英宣读《竞买须知》后,电子屏幕上显示出此次拍卖的第一个标的物——石家庄市赵陵铺大街58号6-1-101房产概况,拍卖起始价为1822680.00元。

10时整,竞价开始,电子屏幕开始显示实时竞价情况。竞价开始后不到7分钟时间,竞价系统自动显示“已结束”,一位竞买人报出了最高价。

“我宣布,石家庄市赵陵铺大街58号6-1-101房产由账号为SM75565074的竞买人以1852680.00元的价格竞买成功。”徐丽英宣布这一结果后随即敲响了拍卖槌。这成为我省司法拍卖法官第一槌。

当天上午,此次拍卖的两个标的物全部成交。

记者了解到,观摩此次拍卖的除了省高院和河北省产权交易中心的工作人员外,还有来自石家庄、邢台、邯郸等地法院的干警以及案件申请执行人。

邯郸市中级法院司法技术辅助室副主任贾丽霞对记者说:“通过观摩,我了解了网络司法拍卖的运行方式及程序,很受启发。按照省法院的要求,我院也将尽快推行网络司法拍卖。”

为震慑犯罪,确保省会社会稳定,自5月14日开始,石家庄市公安局与武警河北省总队及石家庄市支队联合行动,在省会市区组织综合警务服务站民警和驻地武警开展联合武装巡逻。据悉,石家庄市公安局和武警每天将出动近千名警力,采取徒步巡逻的方式,对大型商场、车站广场等易发案部位、人员密集场所进行重点巡逻防控,及时发现和剔除安全隐患,确保人民群众出行平安,社会秩序稳定。图为武警官兵和公安民警在大街巡逻。



沧州集中整治非机动车行人交通违法

一周查获交通违法 586 起

本报讯 (夏延民)非机动车、行人交通违法是老大难问题,沧州交警举全警之力,坚决遏制行人和非机动车闯红灯等交通陋习。截至5月11日,一周时间查处非机动车、行人交通违法行为586起,劝阻非机动车、行人交通违法行为

982起。

集中整治期间,沧州交警把机关警力最大限度沉到一线,充分利用执法记录仪、录音、照相机和摄像机等设备,对交通违法行为进行取证,及时查处、劝阻非机动车、行人闯红灯,非机动车越线停车、占

用机动车道通行,行人不走人行横道等违法行为,充分发挥现场查处的威慑作用,加大非机动车、行人闯红灯等交通违法行为的现场查处力度,做到查处一起、教育一批。

为确保行人及非机动车安全、便捷地通过路口,沧州交警对道路

交通信号灯、标志标线等交通设施情况进行全面排查,并向群众征集交通设施设置不合理地段,对设置不合理或者缺失的,及时会同相关部门予以完善,减少因道路交通设施不合理引发非机动车、行人交通违法行为。整治期间,该市增设人行横道信号灯2组,调整人行信号灯信号配时5组,增设、更换标志、标牌3块。

经过一个星期集中整治,沧州市非机动车、行人交通守法率明显提升。

石家庄:党员干部办理婚丧实行报告制度

参加婚礼人员限定在亲属范围内 宴席不超过 20 桌

本报讯 (记者 曹永学)党员干部办理婚事不准大操大办,邀请参加婚礼的人员限定在亲属范围之内,婚礼宴席不超过20桌。日前,石家庄市纪委下发通知,对党员干部办理婚丧事宜进行严格规定,要求做到“十不准”。

《中共石家庄市委关于进一步规范党员干部婚丧喜庆有关事宜的通知》规定,党员干部办理本人及其配偶、父母、子女、同胞兄弟姐妹等近亲属婚丧事宜,实行报告制度,按照干部管理权限和有关规定,向所在单位党组织及纪检监察机关报告。党员干部办理婚丧事宜,要进行书面承诺。

所在单位党组织及纪检监察机关,将党员干部本人填写的办理婚丧事宜申报、报告表及婚丧事宜承诺书在本单位显著位置进行公示,公示时间不少于5个工作日,接受群众监督。

通知要求党员干部严格做到“十不准”:

不准向同事、部属、下属单位和与自己行使职权有关的单位、个人发送请柬及其他任何形式的邀请;不准安排部属及单位工作人员为党员干部办理婚丧事宜发通知、请柬、打招呼等。

不准设置款台账房,收受与行使职权有关或可能影响公正执行公务的单位和个人的礼品、礼金、

有价证券等。

不准利用职务上的便利和影响用公款、公物和本单位或有业务往来单位的宾馆、饭店、招待所、食堂办理婚丧喜庆事宜。

不准动用公车与行使职权有关的外商、私营企业及个人的车辆参与办理婚丧事宜,使用私车或租用车辆要控制在6辆以内。工会等组织为本单位干部职工办理丧事,确需使用公车的不得超过3辆,但不准使用带有明显标识的车辆和制式装备车辆。

不准长时间、分批次、多地点或采取其他“化整为零”的方式变相大操大办。婚事限定一天一地办理,邀请参加婚礼的人员限定

在亲属范围之内,婚礼宴席不超过20桌。

不准在职党员干部担任亲属之外的婚庆主持、司仪、迎宾、致辞、作陪、敬酒等活动。

不准用公款向办理婚丧事宜的党员干部赠送礼品、礼金及有价证券等。

不准借婚丧喜庆事宜参与或举办封建迷信活动。

不准借乔迁新居、子女升学、订婚、参军、过生日、小孩满月、百天等各种名义摆设宴席借机敛财。

通知明确,各级纪检监察机关将严查违规违纪行为,并按照党风廉政建设责任追究有关规定,追究相关人员的领导责任。



为提高民警的警务现场急救处置和自救互救能力,唐山市丰南警方邀请救护专家,就警务急救包使用、创伤急救知识等向民警进行讲解,并手把手地对民警进行现场指导,使民警们初步掌握了现场急救的常识和技巧。

枫楠 摄